

Napětí, radost i adrenalin na Letné

Festival Letní Letná ovládnou akrobaté z Francie, přivezou napětí, radost i adrenalin. Diváci uvidí hned čtyři zahraniční hvězdy.

Po loňské light verzi přináší 18. ročník festivalu Letní Letná opět nabitý program plný zahraničních hvězd nového cirkusu, kterému dominují čtyři francouzské soubory. Celý festival adrenalinově zahájí provazochodkyně **Johanne Humblet**, která na Open Air scéně vysoko nad hlavami diváků zdolá jeden risk za druhým a opakovaně překoná samu sebe. Novocirkusový film noir přiveze hlavní hvězda festivalu, soubor **Cirque Le Roux**, který vyprodává sály po celé Evropě. Akrobaté **Compagnie 100Issues** propojí ve svém představení nový cirkus, japonskou mangu i Bollywood. Strhující jízdu v podobě akrobacie, vrhání noží, ale i zpěvu předvede ve své show soubor **Cirque La Compagnie**. Fanoušky festivalu tak čeká léto jako za starých dobřích časů, plné toho nejlepšího, co česká i zahraniční novocirkusová tvorba nabízí.

Hlavní zahraniční hosté jsou odtajnění,



Letní Letná LIGHT 2020; foto F. Ortmann

program Letní Letné však skrývá ještě jedno překvapení. Včetně toho nejlepšího z české novocirkusové scény. Organizátoři chtějí návštěvníkům festivalu vynahradiť loňský light ročník a stále jednají s dalšími soubory z Čech i zahraničí a pracují na bohatém doprovodném programu pro děti i dospělé.

Letní Letná se uskuteční **od 12. do 31. srpna 2021 v Letenských sadech**. Vstupenky na jednotlivá představení jsou již nyní k dostání na letniletna.cz/vstupenky.

Nový veřejný prostor na Kampě

Rada městské části Praha 1 rozhodla o výpůjčce **Rybářského domku Skautského institutu**. Už několik let prázdný klasicistní letohrádek se tak má brzy otevřít jako veřejný prostor založený na skautském principu **Učím se tím, že to dělám. Tedy jako tvůrčí prostor, kde je možné sáhnout si na řemeslo a prožít pocit z toho, že si člověk vlastníma rukama něco vyrobí či opraví.**

Středobodem Rybárny má být několik sdílených dílen, které budou spojovat dnes možná již trochu zapomenutá řemesla s moderními nástroji, materiály a technologiemi. **„Tyto dílny chceme otevřít nejširší veřejnosti každý den v týdnu. Kromě nich prostor oživíme pestrým programem workshopů, výstav, přednášek i koncertů. Zázemí pro všechny tyto aktivity bude tvořit jednoduché bistro,**“ popisuje ředitel Skautského institutu Miloš Říha. Aby mohlo k vybavení domu k těmto účelům dojít co nejrychleji, spustil Skautský institut crowdfunding na Hithitu.

Michnovský letohrádek, častěji nazývaný Rybářský domek nebo jen Rybárna, byl zveřejněn ve filmu **Jak utopit Dr. Mráčka** aneb Konec vodníků v Čechách coby sídlo poslední pražské hastrmanské rodiny. Na Kampě, která je jinak domovem živé sousedské komunity a řady aktivních občanských spolků, byl tento historicky cenný objekt v posledních letech prázdný a nevyužitý.

Tým, který bude Skautský institut v Rybárně rozvíjet, tvoří mladí lidé s dlouholetou zkušeností s provozem, dramaturgií i organizací přednášek, koncertů a debat ve Skautském institutu na Staromáku. Tam bylo během šesti let uspořádáno více než 1500 akcí pro veřejnost. Bohatý program koncertů (Hradišťan, WWW a další), workshopů a letních kin tento prostor čeká i toto léto.

Skautský institut v Rybárně je možné sledovat na: www.instagram.com/sivrybarne a www.facebook.com/sivrybarne

Festival Praha žije hudbou v červenci rozehraje pražské ulice a náměstí

Ulice, náměstí, parky, vnitrobloky a další místa prázdninové Prahy budou 16. a 17. července patřit nejen muzikantům nejružnějších žánrů, ale i divadelníkům či artistům. Po dlouhé měsíce ztichlé město se díky 6. ročníku festivalu Praha žije hudbou naplno otevře pouličnímu umění v nejrůznějších formách.

Do dvoudenního programu se pod heslem „Umění patří do ulic“ zapojí celá řada profesionálních umělců. Někteří se tak vrátí ke svým začátkům, jiní si vyzkoušejí hraní na ulici poprvé. V pražských ulicích vystoupí například muzikanti Laco Décci, Ondřej Ruml, Voxel, nebo Bára Zmeková, Aiko, Stříbrný Rafael nebo Brass Avenue. Mezi performery se objeví držitel ceny Thálie Jakub Gottwald se svým projektem UR-fascism nebo Jan Bárta a jeho pohybové představení Pitch.

Praha žije hudbou je festivalem, na kterém si diváci užijí koncerty či představení oblíbených umělců na netradičních místech a z bezprostřední blízkosti, ale také mohou objevovat nové talenty. Program nabídne zdarma na dvě stovky vystoupení na téměř čtyřech desítkách míst. Hlavní festivalová trasa prochází centrem města se zastávkami v parku Kampa, na piazzetě u Quadria, v atriu Olympic Garden, Jungmannově náměstí, Můstku, Na Příkopě, Staroměstském náměstí, u Prašné brány, na náměstí Republiky a v Kasárnách Karčina. Hudbou ožije i Křižkova ulice, Náplavka u Rašínova nábřeží, Nová synagoga na Palmovce, venkovní kaviárna Šesták v Dejvicích nebo prostranství bývalého Stalinova pomníku na Letné.

Veškerý program je zdarma, posluchači mohou muzikanty odměnit dobrovolnými příspěvky do klobouku. Celý festival probíhá pod dohledem Uličníka, který je symbolem festivalu a svobodného uměleckého vystupování v ulicích Prahy.

Více informací na www.prahezijehudbou.cz.

Bohatý letní program nejen pro seniory a seniorky

Přihlaste se na některý z letních seniorských kurzů Centra aktivního stáří nebo navštivte některou ze srpnových akcí věnovaných tématu LGBTI+ ve stáří.

Centrum aktivního stáří ŽIVOTA 90 chystá pro ty, kteří neplánují strávit celé léto mimo Prahu program v podobě výtvarných nebo jazykových kurzů, které ocení hlavně ti, kteří se chystají na zahraniční dovolenou. Dále bude možné účastnit se cvičení s fyzioterapeutkou, setkání švadlenek, testování paměti nebo si přijít jen tak popovídat na jedno ze společných „kafíček“.

V srpnu se v rámci festivalu Prague Pride dveře organizace v Karolině Světlé 18

otevrou široké veřejnosti. V týdnu od 2. srpna se proto můžete těšit na široký program v podobě workshopů, přednášek a diskuzí týkajících se tématu LGBTI+ a nebudou chybět ani mezigenerační setkání, která jsou ideální příležitostí pro vzájemné sdílení, propojení a podporu.

Při srpnové procházce centrem Prahy si pak také nenechte ujít výstavu s názvem **Od císaře k soudruhovi**, která bude mapovat životy 10 českých žen a mužů, kteří byli tak trochu jiní.

Pro více informací sledujte stránky organizace www.zivot90.cz

NA PÁR ŘÁDCÍCH

NA HRADĚ...

Exner – Belveder. Výstava připomene bezmála 40letou výtvarnou práci čelního umělce střední generace. Královský letohrádek. Trvá do 24. 10. Denně 10.00-18.00. **► Svatovítské varhanní večery** – jubilejní, desátý ročník mezinárodního varhanního festivalu v katedrále sv. Víta na Pražském hradě. Koná se 1., 6., 13., 20. a 27. 7. v 19.00. K aktuálnímu programu více na www.hrad.cz

...I V PODHRADÍ

Nikогда ne забудем! Výstavu pořádá Post Bellum, prostřednictvím textů, fotografií a skrze audiovizuální sloup s dobovými záběry seznamuje s příběhy, které ilustrují roli Sovětského svazu v našich dějinách: od osvobození od nacistů přes totalitní 50. léta a okupaci v srpnu 1968 až po odchod vojsk ze země. Náměstí Interbrigády, Praha 6.

NA VÝSTAVU

ODCHOD! – Karel Cudlín a Vořta Dukát. Výstava fotografií o dědictví totality, poté co vojenské jednotky armád Varšavské smlouvy vstoupily v srpnu 1968 násilně na území Československa. Když okupační armáda konečně odešla, našli jsme za ploty a drátěnými zátarasy otisk sovětské reality. 400 ASA Gallery. Trvá do 12. 9.

NÁRODNÍ GALERIE

Šťastný nový rok Josefa Berglera. Malíř – první ředitel pražské akademie, se zásadní měrou podílel na rozvoji grafického umění v 19. století v Čechách. Jeho dílo zahrnuje sérii novoročních přání, jež je unikátní ve smyslu rozsahu i kvality. Veletržní palác. Trvá do 8. 8. **► Petr Paul Rubens a mistři rytci antiverpští.** Rubens (1577–1640) náleží mezi nejvýznamnější osobnosti v dějinách evropského umění. Velkou zásluhu na Rubensově evropské proslulosti měly grafické listy vytvořené podle jeho předloh. Schwarzenberský palác. Trvá do 10.00–18.00, st 10.00–20.00.

ZA ROHEM

SETINY – Bohumila Grögerová. 7. 8. 2021 by oslavila sté narozeniny česká spisovatelka, překladatelka a experimentátorka. Jakkoliv rozmanitá byla její tvorba, od překladů z několika jazyků, přes aktivní účast v hnutí konkrétníků, po deníky a eseje, dá se v celku jejího díla nalézt několik úběžníků vlastních nejen všem jejím textům, ale i způsobu myšlení a chování v civilním životě. Letohrádek Hvězda. Trvá do 31. 10.

pokračování na: listyprahy1.cz

21 DVOŘÁKOVA PRAHA

6 – 24/9/2021

Oslavme 180 let od narození Antonína Dvořáka! Již v září na Dvořákově Praze.

www.dvorakovapraha.cz

hlavní mecenáš

Karel Komárek Family Foundation

za podpory

MINISTERSTVO KULTURY

hlavní partner



generální mediální partner

Česká televize

oficiální vůz

RENOCAR

RENOCAR



PRGA
PRAHA
PRAHA
PRAHA

Hlavní město Praha podporuje festival v roce 2021 částkou 5,9 mil. Kč